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(Az ülés kezdetének időpontja: 9 óra 36 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

PÁNCZÉL KÁROLY (Fidesz), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Jó 
reggelt kívánok! Nagyon nagy szeretettel köszöntöm a bizottságot, a bizottság 
munkájában résztvevőket; köszöntöm alelnök urat és a bizottság tagjait, 
munkatársainkat és minden kedves érdeklődőt, valamint a bizottság munkájában részt 
vevő nemzetiségi szószóló barátainkat. Köszöntöm az előterjesztőt és a kormány 
képviseletében megjelent helyettes államtitkár urat.  

Tájékoztatom a bizottság tagjait, hogy a mai ülésünkre a határozati házszabály 
108. § (5) bekezdésében foglaltaknak megfelelően a házelnök úr egyetértésével kerül 
sor, az Országgyűlés ülésének időtartama alatt. Távolmaradását előzetesen írásban 
bejelentette Berki Sándor, Párbeszéd, Herczeg Tamás, Fidesz és dr. Molnár Zsolt, 
MSZP. A mai ülésünkön Herczeg Tamást Szászfalvi László alelnök úr helyettesíti. 
Megállapítom, hogy a bizottságunk 6 fővel határozatképes.  

Kérdezem a bizottságot, hogy elfogadja-e a kiküldött napirendet. Aki igen, azt 
kérem, most szavazzon! (Szavazás.) Köszönöm szépen, 6 igennel a napirendet 
elfogadtuk.  

A 2023. év Madách Imre-emlékévvé nyilvánításáról szóló H/3004. 
számú határozati javaslat  
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 

Egy napirendi pontunk van, hogy a 2023. év Madách Imre-emlékév legyen, az 
erről szóló határozati javaslat képezi az egyetlen napirendi pontunkat; H/3004. 
számon jegyzik Balla Mihály és Becsó Zsolt, Fidesz, képviselők. A részletes vitára kerül 
most sor, a határozati házszabály 44-45. §-a alapján.  

Rá is térünk az egyetlen napirendi pontunkra. Köszöntöm a kormány 
képviseletében megjelent dr. Szegedi Krisztián helyettes államtitkár urat, és 
köszöntöm Becsó Zsolt képviselő urat mint előterjesztőt. A vita vélhetően rövid lesz. A 
szokásos módon két szakaszban folytatjuk le.  

Mindig a részletes vita első szakaszában kell arról döntenünk, hogy a határozati 
javaslat megfelel-e a határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében előírt 
követelményeknek: megfelel-e az Alaptörvényből eredő tartalmi és formai 
követelményeknek; illeszkedik-e a jogrendszer egységébe; megfelel-e a nemzetközi 
jogból és az európai uniós jogból eredő kötelezettségeknek; megfelel-e a jogalkotás 
szakmai követelményeinek. Majd pedig egy második szakaszban, módosító javaslat 
nem lévén, le fogjuk zárni a részletes vitát.  

A részletes vita első szakaszában kérdezem a kormány képviselőjét a benyújtott 
határozati javaslatról, hogy kíván-e szólni. (Jelzésre:) Igen. Helyettes államtitkár úr, 
öné a szó! 

Hozzászólások és határozathozatalok 

DR. SZEGEDI KRISZTIÁN helyettes államtitkár (Kulturális és Innovációs 
Minisztérium): Köszönöm szépen, elnök úr. Tisztelt Bizottság! A kormány egyetért, 
támogatja ezt a határozati javaslatot. Azt tudom mondani, hogy ez nemcsak egy elvi 
támogatást jelent, hiszen munkára hívó szó is van ebben a határozatban, úgyhogy 
nagyon remélem, hogy minden közreműködő, a kormány és a kormány irányítása alá 
tartozó szervek ennek a víziónak a megvalósításában majd emelkedett szívvel és erős 
karral tudnak közreműködni. Köszönöm szépen. 
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ELNÖK: Nagyon szépen köszönöm. Kérdezem az előterjesztő képviselő urat, 
kíván-e szólni. (Jelzésre:) Igen. 

 
BECSÓ ZSOLT (Fidesz) előterjesztő: Köszönöm a lehetőséget, elnök úr. Tisztelt 

Bizottság! Már most megelőlegezem a bizottság állásfoglalását, de engedjék meg, hogy 
ebben a körben is megköszönjem a bizottság eddigi támogatását.  

Szeretném megköszönni a parlamenti pártok támogatását is az általános 
vitában. Egy intermezzót leszámítva azt gondolom, hogy emelkedett, színvonalas vita 
zajlott, és a támogatásukról biztosították ezt a határozati javaslatot a jelenlévő pártok 
képviselői. Én örömmel hallottam a kormány képviselője részéről, hogy itt nem 
egyszerűen csak egy elvi támogatásról van szó, hanem maga a határozati javaslat is 
magába foglalja, hogy feladatokat is kijelöl a kormány részére. Bízom benne, hogy a 
megfelelő anyagi támogatást is mellé fogja tudni rendelni a kormány, hogy tényleg 
méltó módon tudjunk megemlékezni Madách Imréről, úgyhogy még egyszer köszönöm 
a támogatást. 

 
ELNÖK: Köszönjük szépen, képviselő úr. Mi köszönjük a határozati javaslatot. 

Kérdezem a bizottság tagjait, kívánnak-e szólni. (Jelzésre:) Dr. Tiba István! 
 
DR. TIBA ISTVÁN (Fidesz): Köszönöm szépen, elnök úr. Tisztelt Jelenlévők! 

Madách Imre munkásságát vizsgálva megállapíthatjuk, hogy Az ember tragédiája tette 
fel a költőt a magyar irodalom térképére, és ennek a műnek az alapján kapta meg a 
jogos elismerését.  

Ez az emlékév lehetőséget biztosít arra, hogy a kötelező olvasmányon 
túl - legalábbis az én időmben még kötelező olvasmány volt, nem tudom, hogy most is 
az-e, remélem, hogy az -, a költő életművét is egy kicsit közelebb hozzuk a nemzethez, 
hiszen a jelen helyzetben, amikor Európa nagy része egy identitásválsággal küzd, fontos 
számunkra az, hogy mi ragaszkodjunk az értékeinkhez. Ezért nagyon szépen köszönöm 
képviselőtársaimnak, hogy felhívták erre a figyelmet és ezt a javaslatot tették, hiszen ez 
fontos azért is, mert Petőfi-emlékév már van, és egy másik nagyon-nagyon jelentős 
személyiségre is felhívhatjuk a figyelmet. Ez szintén lehetőséget ad arra, hogy 
határainkon belül és túl is foglalkozzunk azokkal a nagy költőinkkel, akikre méltán 
lehetünk büszkék, és fontos, hogy az utódaink ezeket az értékeket megismerjék és 
továbbadják. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönjük, képviselő úr. (Jelzésre:) Jakab István elnök úr! 
 
JAKAB ISTVÁN (Fidesz): Egyetlen gondolat. Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt 

Bizottság! Azt gondolom, hogy a nagyjainkra nem csupán lehetőségünk emlékezni, 
hanem kötelességünk is. Kötelességünk ezt az életművet valóban az ifjúság szívére is 
helyezni. (Szászfalvi László felé.) Itt képviselőtársamra nézek, ez a kifejezés főleg 
egyházi körökben szokásos.  

Államtitkár úrhoz csatlakozva, aki az erős karra utalt, hadd mondjam Madách 
szavaival, hogy: „A cél halál, az élet küzdelem, S az ember célja e küzdés maga.” Én azt 
gondolom, hogy küzdésben nem lesz hiány. Azt gondolom, hogy ha mi ezt tiszta szívvel, 
őszintén vállaljuk, akkor a legnagyobb tisztelettel fejet hajtva Petőfi Sándor életműve 
előtt, hiszen a szobor alapkőletételét magam hajtottam végre, valósítottam meg annak 
idején Csungkingban, de talán a feladatunk az, hogy a többi nagyjainkat is a méltó 
helyükre emeljük, és köszönet ezért az előterjesztésért. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, képviselő úr. (Jelzésre:) Zsigmond Barna Pál! 
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DR. ZSIGMOND BARNA PÁL (Fidesz): Köszönöm, elnök úr. Képviselőtársaim! 

Ahogy ezt tartalmazza a határozati javaslat, illetve az előadottak is, ez az összmagyarság 
emlékéve, az emlékév alkalmából a határon túl és a tengerentúl is irányuljon figyelem 
Madáchra, aki nemzeti kincsünk.  

Ez jó alkalom arra, amit az alelnök úr is pedzegetett, hogy picit ismételten 
ismertessük meg a világgal Madách Imre munkásságát, hiszen az ő munkássága 
túlmutat a magyar nyelvterületen, hiszen az egyetemes irodalomhoz tartozik, és jó 
alkalom arra, hogy világnyelveken is hívjuk fel a figyelmet az alkotómunkásságára, és 
szerintem az emlékév erre is kiváló alkalmat ad. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm, képviselő úr. Más hozzászólás nincs, és úgy látom 

egyébként, hogy vita sem alakult ki. Köszönöm szépen a szép és támogató 
gondolatokat, idézeteket. Most akkor döntésekre kerül sor. 

Döntenünk kell a második szakaszban, miután módosító javaslat nem érkezett, 
és úgy vélem, hogy a bizottság sem kíván saját módosítási szándékot megfogalmazni, a 
részletes vita lezárásának a tényéről. Ki az, aki ezzel egyetért? Aki igen, azt kérem, most 
szavazzon! (Szavazás.) Köszönöm szépen. 6 igen szavazattal a részletes vitát lezártuk. 

Döntenünk kell a részletes vitáról szóló jelentés elfogadásáról, azzal, hogy a 
döntés egyben a határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében foglaltaknak való 
megfelelést is jelenti, továbbá felhatalmazzák a bizottság elnökét, hogy a jelentést 
benyújtsa az Országgyűlésnek. Ki az, aki ezzel egyetért? Aki igen? (Szavazás.) 
Köszönöm szépen, 6 igennel ezt a javaslatot is támogattuk. 

Köszönöm szépen helyettes államtitkár úrnak a részvételét és a támogatását. 
Köszönöm szépen még egyszer a képviselő úrnak a határozati javaslatot és a bizottsági 
tagok munkáját is a bizottsági ülésen. 

Az ülés berekesztése 

A bizottsági ülést bezárom. Köszönöm szépen. 
 

(Az ülés befejezésének időpontja: 9 óra 47 perc) 
  

 Pánczél Károly 
a bizottság elnöke 

Jegyzőkönyvvezető: Madarász Mária 


